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Н А К А З  
 

23.06.2025 р.                                                                       № 48 

 

Про підсумки роботи КОПНЗ  

«Буковинська Мала академія  

наук учнівської молоді»  

у 2024-2025 навчальному році 

 

Упродовж  2024-2025 н.р. освітній процес у КОПНЗ «Буковинська 

Мала академія наук учнівської молоді» (далі – БМАНУМ) здійснювався 

відповідно до освітньої програми БМАНУМ, робочого навчального плану,  

плану роботи на 2024-2025 навчальний рік, навчальних програм наукових 

відділень та розкладів занять. Адміністрація та методисти БМАНУМ 

забезпечували координацію освітнього процесу в наукових відділеннях.  

 Для організації виконання навчальних програм у Буковинській Малій 

академії наук учнівської молоді у 2024/2025 навчальному році залучено 105 

педагогічних і науково-педагогічних працівників Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича, Буковинського 

державного медичного університету та ЗЗСО області. З них: докторів наук – 

5, кандидатів наук – 51, викладачів – 49. Частка працівників з науковим 

ступенем складає 53,3%. У порівнянні з минулим роком збільшилася 

кількість кандидатів наук, але зменшилася кількість докторів наук. 

 На початок 2024/2025 н. р. у КОПНЗ «Буковинська Мала академія наук 

учнівської молоді» навчалися 1778 слухачів, об’єднаних у 80 груп. Упродовж 

завершального етапу І семестру було відраховано 123 слухачі, зараховано 78 

нових слухачів. У зв’язку з низьким рівнем відвідуваності навчальних занять 

було прийнято рішення про закриття 4 навчальних груп. У результаті, на 

початок ІІ семестру 2024/2025 навчального року функціонувало 76 

навчальних груп, у яких навчалося 1733 слухачі. 

 Впродовж 2024-2025 н. р. продовжено роботу філій на базі закладів 

освіти Путильської, Хотинської, Топорівської та Сокирянської 

територіальних громад. Загалом, у філіях навчалися та проводили науково-

пошукову роботу 429 слухачів (20 навчальних груп). На базі закладів 

загальної середньої освіти територіальних громад області функціонували 28 

груп у різних наукових відділеннях, в яких навчалися 658 слухачів. За 
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звітний період забезпечено проведення навчальних занять науково-

педагогічними працівниками  відповідно до розкладу занять. 

 Важливу роль в організації освітнього процесу в БМАНУМ відіграє 

педагогічна рада, до складу якої входять науковці та методисти. У 2024-2025 

навчальному році проведено чотири засідання педагогічної ради, на яких 

обговорено Освітню програму БМАНУМ на 2024-2025 н. р., питання щодо 

реалізації Концепції національно-патріотичного виховання у Буковинській 

Малій академії наук учнівської молоді, проведення ІІ етапу та підготовка 

слухачів БМАНУМ до ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіт у 2025 році, організація і підготовка ХІІ обласної 

учнівської науково-практичної конференції «Буковинський край очима юних 

науковців» та розглянуто низку інших важливих для діяльності БМАНУМ 

питань. 

 ІІ педагогічна рада відбулася у формі розширеного засідання Президії 

Буковинської Малої академії наук учнівської молоді, яка пройшла 18 грудня 

2024 року в Червоній залі Резиденції Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича. Участь у засіданні взяли керівництво та 

науковці Чернівецького національного університету й Буковинського 

державного медичного університету, керівники наукових відділень 

БМАНУМ, а також адміністрація та методисти академії. За рішенням 

Президії Національного центру «Мала академія наук України» новим 

президентом Буковинської МАН призначено ректора ЧНУ імені Ю. 

Федьковича, професора, доктора економічних наук Руслана Білоскурського. 

У ході засідання було підбито підсумки діяльності БМАНУМ у 2023/2024 

навчальному році, обговорено організаційні питання проведення ІІ етапу 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт та 

підготовки до участі в ІІІ етапі в 2024/2025 н.р. 

 З метою підвищення професійної компетентності педагогів, які 

працюють з обдарованими учнями, та зосередження уваги на формуванні в 

них дослідницьких умінь і навичок, на базі Наукової бібліотеки ЧНУ імені 

Юрія Федьковича та Музею науки БМАНУМ проведено дводенний обласний 

семінар «Лабораторія наукової освіти» для вчителів природничих дисциплін 

закладів загальної середньої освіти області за участі фахівців відділу 

підтримки обдарованості Інституту обдарованої дитини НАПН України 

Наталії Поліхун та Катерини Постової, які поділилися досвідом підготовки 

учнівських команд до участі в міжнародних інтелектуальних змаганнях, 

конференціях та олімпіадах. Захід акцентував увагу на важливості системної 

та цілеспрямованої роботи з обдарованими дітьми як запоруки формування 

майбутнього наукового потенціалу держави. 

 Робочий навчальний план БМАНУМ на 2024-2025 н.р. виконано. 

Результати роботи закладу за звітний період узагальнено в довідці про 

підсумки роботи КОПНЗ «Буковинська Мала академія наук учнівської 

молоді» у 2023-2024 навчальному році (додається).    

Враховуючи вищезазначене 

 



НАКАЗУЮ: 

 

1. Взяти до відома довідку про підсумки роботи КОПНЗ «Буковинська 

Мала академія наук учнівської молоді» у 2024/2025 навчальному році, що 

додається. 

2. Затвердити списки  випускників Буковинської Малої академії наук 

учнівської молоді 2024/2025 н.р., що додаються. 

3. Рекомендувати керівникам місцевих органів управління у сфері 

освіти територіальних громад: 

3.1. Забезпечувати належні умови для розвитку науково-дослідницької 

компетенції учнівської молоді з урахуванням  кадрового потенціалу регіону 

для  формування та підтримки в учнів інтересу до науки. 

        3.2. Сприяти участі наукових товариств (об’єднань) учнів закладів освіти 

в обласних та всеукраїнських заходах науково-дослідницького напряму.  

3.3. Сприяти організації відвідування учнями ТГ дослідницько-

експериментального центру «Музей науки». 

4. Здійснити якісну організацію освітнього процесу в 2025-2026 

навчальному році. 

5. Урізноманітнити роботу дослідницько-експериментального центру 

«Музей науки» новими інтерактивними програмами, забезпечити участь в 

них школярів територіальних громад області. 

6. Науково-педагогічним та педагогічним  працівникам БМАНУМ:   

6.1. Дотримуватись рекомендацій щодо ведення журналів, постійно. 

6.2. Розробити до жовтня 2025 року авторські навчальні програми, 

термін дії яких завершується у 2025 році та забезпечувати впродовж 

навчального року виконання програм за очною та дистанційною формами 

навчання. 

7. Заступникам директора БМАНУМ: 

7.1. Розробити Освітню програму та Робочий навчальний план 

БМАНУМ на 2025/2026 н. р., до 01.10.2025. 

7.2. Контролювати проведення навчальних занять та ведення журналів 

їх обліку в 2025/2026 н. р. 

7.3. Вивчити питання про доцільність функціонування навчальних груп 

на базі закладів освіти області, до вересня 2025 року. 

8. Методистам БМАНУМ: 

8.1. Тримати на постійному контролі відвідування слухачами 

навчальних   занять у 2025/2026 н. р. 

8.2. Проводити детальний інструктаж з викладачами щодо ведення 

журналів секцій. 

8.3. Своєчасно робити записи у журналах про вибуття та прибуття 

слухачів. 

 8.4. Підготувати електронні збірники наукових проєктів «Досліджуємо 

Буковину» та тез науково-дослідницьких робіт призерів ІІ етапу  

Всеукраїнського конкурсу-захисту, до 01.09.2025.  



9. Наказ розмістити на інформаційному сайті Буковинської Малої 

академії наук учнівської молоді.  

10. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою. 

 

 

 

В.о. директора БМАНУМ     Сергій КІЗІМА 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЗАТВЕРДЖЕНО 

      Наказ Буковинської Малої  

академії наук учнівської молоді  

№ 48 від 23.06.2025 

 

 

Довідка 

про підсумки роботи КОПНЗ «Буковинська Мала академія наук 

учнівської молоді» у 2024/2025 навчальному році 
 

У  наукових відділеннях Буковинської Малої академії наук учнівської 

молоді у 2024/2025 н.р. у 80 групах навчалися 1778 учнів закладів загальної 

середньої освіти Чернівецької області. Серед усіх слухачів академії у 

2024/2025 навчальному році заняття відвідували: 691 учень у місті Чернівці 

(у складі 32 навчальних груп), 429 слухачів у філіях БМАНУМ (20 груп) та 

658 учнів у закладах загальної середньої освіти області (28 груп). 

Важливою складовою системи науково-дослідницької роботи 

БМАНУМ є координація діяльності учнівських наукових товариств та 

об’єднань, що працюють на базі ЗЗСО Чернівецької області. У 2024/2025 н.р. 

в області діяли 48 учнівських товариств та об’єднань, до роботи яких 

залучено 2318 учнів. На базі Кіцманського ЗЗСО «Кіцманський ліцей», 

Заставнівського ЗЗСО, Сторожинецького ліцею, Хотинського опорного 

ЗЗСО, Клішковецького ОЗО ім. Л.Каденюка, ОЗО "Клішковецький ЗЗСО І-ІІІ 

ст.", Мамалигівського ліцею, Топорівського ліцею, Боянського ліцею №1, 

Боянського ліцею «Лідер», Герцаївського ліцею імені Г.Асакі,  

Новодністровського ОЗЗСО «Новодністровська гімназія», Чернівецького 

ліцею № 1 математичного профілю, Чернівецького ліцею № 4 та 

Чернівецького ліцею № 8 імені Т.Г. Шевченка функціонували навчальні 

групи БМАНУМ у різних наукових відділеннях. 

25 жовтня 2024 року в онлайн-форматі відбулися урочистості з нагоди 

відкриття нового навчального року в Буковинській Малій академії наук 

учнівської молоді, під час яких були виголошені вітальні слова від 

керівництва академії, представників Департаменту освіти і науки, науковців 

та випускників; захід став символом старту нового етапу навчання, 

акцентувавши увагу на важливості інновацій, креативності, наукового 

пошуку та розвитку учнівської молоді як рушійної сили інтелектуального 

потенціалу регіону. 

Упродовж навчального року ефективно працював відділ дослідницько-

експериментальної інтерактивної роботи Центр «Музей науки». На час 

подання звіту центр відвідали 6346 людей різного віку (згідно форми 

реєстрації). Найбільш активно музей працював у жовтні, березні та 

наприкінці травня – місяці, коли тривають канікули у закладах загальної 

середньої освіти, але дозвілля дітей забезпечується учителями. Крім 

школярів Чернівеччини, музей відвідали мешканці Заліщиків, Коломиї, 

Кам’янець-Подільського, Івано-Франківська, Верховини, а також регіонів, 



що перебувають під постійними обстрілами російського агресора: Харкова, 

Кропивницького, Броварів, Павлограду, Хмельницького. На відміну від 

попередніх років, збільшилася кількість групових відвідувань, тож на разі 

пропорція між індивідуальним та колективними відвідуванням складає 50/50.  

Музей продовжує розвиватися у напрямі опанування та демонстрації 

нових освітніх програм: цього року значна кількість відвідувачів займалася 

на заняттях з космічної тематики: «Кишенькова Сонячна система», 

«Супутники планет», «Чи можна втекти з Чорної діри?». Дана тематика 

пов’язана з тим, що на базі музею розпочала роботу виставка, надана 

Швейцарським центром науки «Подорож Сонячною системою». Відкриття її 

відбулося у жовтні 2024 р. в рамках Всеукраїнського семінару керівників 

територіальних відділень МАН. Також на базі музею проходив обласний 

семінар для вчителів природничих дисциплін Чернівецької області 

«Лабораторія наукової освіти». Таким чином музей став майданчиком для 

навчання не тільки школярів, а і педагогів. 

Щомісяця в центрі відбувалися декілька цікавих івентів, що 

популяризують науку. Серед них - спільний захід КОПНЗ «БМАНУМ» та КЗ 

ЧОЦНПВТКЕУМ «Подорож до різдвяного дива», заняття для студентів  

«STEM-освіта для філологів», комплекс занять до Дня числа Пі, «Космічні 

вихідні» до Дня космонавтики, захід до дня останнього дзвоника 

«Квестоліто», програми в рамках проєкту на підтримку військовослужбовців 

«Мандротерапія» та виїзні програми музею (до дня ментального здоров’я, 

дня сім’ї, дня батька).  

В червні на базі музею проходили заняття літньої школи БМАНУМ 

«Наукові пікніки». До занять були залучені викладачі та студенти 

факультетів ЧНУ імені Юрія Федьковича, БДМУ, ЧЦЮТ імені Л.Каденюка. 

В цей же час 15 студентів історичного факультету ЧНУ імені Юрія 

Федьковича проходили виховну практику, опановуючи основи сучасної 

музейної педагогіки.   

Цікавою та популярною серед відвідувачів формою роботи музею є 

програми у форматі «Квест кімнати». Зокрема, програма з криптографії та 

кібербезпеки.  

Впродовж 2024/2025 н.р. методистами здійснювався контроль за 

організацією освітнього  процесу у навчальних групах БМАНУМ.  

У наукових відділеннях наук про Землю, історії, філософії та 

суспільствознавства (методист Лопушняк Л.В.) було створено 24 

навчальні групи з загальною кількістю 529 слухачів. Освітній процес на 

відділеннях забезпечували 34 викладачі, серед яких два професора та 13 

кандидатів наук. Із загальної кількості сформованих 24 груп, розподіл по 

відділеннях в 2024/2025 н.р. був наступний: історія – 11 груп (225 слухачів), 

науки про Землю – 10 груп (213 слухачів), філософія та суспільствознавство - 

3 групи (91 слухач). 

У загальній кількості слухачів Буковинської Малої академії наук 

учнівської молоді були представлені 19 територіальних громад Чернівецької 

області. Найбільше учнів долучилося з Чернівецької громади — 121 слухач, 



другою за чисельністю стала Клішковецька громада з 68 учасниками, а третє 

місце посіла Сокирянська громада — 65 слухачів. 

Аналіз виконання навчальних програм викладачами відділень історії, 

наук про Землю, філософії та суспільствознавства засвідчив наявність 

розбіжності між запланованими годинами та фактичним обсягом проведених 

занять. Відповідно до тарифікації, загальне навчальне навантаження 

зазначених відділень становило 2683 години, з яких 1797 годин було 

фактично вичитано, 175 годин відведено на самостійне опрацювання, а 

залишок — 711 годин — не реалізовано в межах освітнього процесу з різних 

причин. 

По завершенню першого семестру були закриті такі навчальні групи: 

«Науки про Землю» ІІІ рівня (м. Чернівці) та «Історія» ІІІ рівня (м. Чернівці) 

у зв’язку з повним виконанням навчальних програм; також, через низьку 

відвідуваність занять (у середньому 2–3 слухачі), було припинено роботу 

груп «Науки про Землю» ІІ та І рівнів у місті Чернівці. 

Упродовж першого семестру методистом Лопушняком Л.В. було 

здійснено моніторинг 17 навчальних занять, зокрема: 10 занять у відділенні 

історії, 3 — у відділенні наук про Землю, 4 — у відділенні філософії та 

суспільствознавства. У другому семестрі відвідано 15 занять: 8 — у 

відділенні історії, 3 — у відділенні наук про Землю, 4 — у відділенні 

філософії та суспільствознавства. 

В цьому навчальному році було запроваджено електронну форму 

ведення журналів, що сприяло покращенню взаємодії з викладачами 

навчальних груп. Водночас мали місце затримки з заповненням журналів, 

переважно у чернівецьких групах, що пов’язано з щільним графіком 

викладачів та дистанційною формою навчання. 

5 січня 2025 року на платформі Google Meet Буковинською Малою 

академією наук учнівської молоді спільно з факультетом історії, політології 

та міжнародних відносин Чернівецького національного університету імені 

Юрія Федьковича проведено обласний методичний вебінар для вчителів 

закладів загальної середньої освіти на тему «Підготовка учнівських науково-

дослідницьких робіт в історичній галузі». Метою заходу було підвищення 

кваліфікації педагогів області у підготовці учнів до участі у Всеукраїнському 

конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт МАН. Учасники отримали 

ґрунтовні знання щодо вимог до написання та оформлення наукових робіт, 

створення і презентації наукових постерів, а також інноваційних підходів до 

дослідницьких проектів з історії. Спікерами виступили провідні науковці 

факультету історії, політології та міжнародних відносин ЧНУ імені Ю. 

Федьковича — доценти та асистенти кафедр історії України та всесвітньої 

історії, а також адміністрація і методисти БМАНУМ. 

На ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт учнів – членів БМАНУМ від відділень історії, наук про Землю, 

філософії та суспільствознавства було подано 110 науково-дослідницькі 

проєкти. Із них: 49 — у відділенні наук про Землю, 37 — у відділенні 

філософії та суспільствознавства, 24 — у відділенні історії. Загальна 



кількість переможців ІІ етапу на відділенні становила – 58 учасників (І – 11 

місць, ІІ – 24 місця, ІІІ – 23 місця). 

За результатами ІІ етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт до фінального (ІІІ) етапу було відібрано 9 робіт: 5 — з відділення наук 

про Землю, по 2 — з відділень історії та філософії і суспільствознавства. 

Один учасник (секція «Соціологія») відмовився від участі. 

У фіналі 5 учасників стали призерами: Заблотовська Ірина – І місце 

(секція «Географія») та ІІІ місце (секція «Гідрологія»); Черній Діана – ІІІ 

місце (секція «Геологія»); Боднарюк Олександра – ІІІ місце (секція 

метеорології та кліматології); Шевчук Таїсія – ІІІ місце (секція 

«Правознавство»). 

У 2024/2025 н. р. здійснено набір слухачів на відділення математики, 

фізики, економіки, технічних та інформаційних технологій (методист 

Прокопець П.Г.) загальною кількістю 323 слухачі організованих в 16 

навчальних груп, що на одну менше, ніж у минулому році. На відділенні 

математики функціонували 9 навчальних груп, інформаційних технологій – 4 

групи, економіки – 1 група, фізики й астрономії – 1 група та інженерії й 

матеріалознавства – 1 група. Освітній процес на відділеннях забезпечували 

13 викладачів, серед них - 7 кандидатів наук, 1 доктор наук, 1 асистент. В 

основному це викладачі ЧНУ імені Ю.Федьковича, а також п’ять вчителів 

закладів загальної середньої освіти області. В цьому навчальному році всі 

викладачі працювали за навчальними програмами, затвердженими у 

попередньому навчальному році, а також використовували програми, 

рекомендовані МАН України. Заняття в чернівецьких групах проводилися у 

змішаній формі, а у філіях і ЗЗСО області - очно. 

Відвідані методистом Прокопцем П.Г. навчальні заняття засвідчили, 

що викладачі володіють належним рівнем теоретичної підготовки, а також 

добре обізнані з інноваційними формами та методами організації навчально-

виховного процесу. Упродовж І семестру було відвідано 21 заняття, у ІІ 

семестрі — 22 заняття. Викладачі здійснювали оперативне інформування 

слухачів про проведення занять у Viber-групах, а також розміщували 

матеріали лекцій для тих учнів, які були відсутні. Під час занять активно 

використовувалися фото- та відеоматеріали; на заняттях з інформатики 

демонструвалися прикладні комп’ютерні програми, з економіки — тематичні 

документи, з технічних наук — проводилися демонстраційні досліди. На 

відділенні інженерії та матеріалознавства слухачі мали можливість 

відвідувати лабораторії університету з метою ознайомлення з їхньою 

матеріально-технічною базою та виконання лабораторно-практичних робіт. 

У ході перевірки електронних журналів планування та обліку роботи 

встановлено, що в більшості випадків ведення журналів здійснювалося 

вчасно. Однак, у зв’язку з переходом на електронний формат журналів у 

2024/2025 навчальному році, виявлено окремі недоліки, зокрема: несвоєчасне 

заповнення журналів; відсутність обліку відвідування слухачів на відповідній 

сторінці журналів (викладачі: Фратавчан В.Г., Косован В.М., Пшенічка П.Ф., 

Фратавчан Т.М., Борча М.Д.). 



За підсумками навчального року навчальні програми, у більшості 

випадків, були реалізовані в повному обсязі. Проте у викладачів Фратавчан 

Т.М., Косован В.М. та Борча М.Д. виявлено невичитані навчальні години. 

Загальна кількість нереалізованих годин становить 76. Основною причиною є 

низький рівень відвідуваності занять слухачами, що призвело до 

дострокового закриття груп. Викладач Фратавчан В.Г. забезпечив виконання 

навчальної програми шляхом ущільнення занять та організації самостійного 

опрацювання матеріалу слухачами. 

На ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт у 2025 році було заявлено 27 робіт відділень математики, фізики і 

астрономії, інженерії та матеріалознавства, економіки, інформаційних 

технологій. 

На ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт учнів – членів Малої академії наук України у 2024/2025 н. р. було 

подано 27 науково-дослідницьких робіт від слухачів відділень математики, 

фізики і астрономії, інженерії та матеріалознавства, економіки та 

інформаційних технологій. З них 17 здобули призові місця. 

На ІІІ етапі конкурсу-захисту було представлено три роботи від 

відділення математики, фізики, економіки, технічних та інформаційних 

технологій. За підсумками конкурсу ІІ місце виборов Сачко Петро, учень 

Чернівецького ліцею № 1 в секції «Математика». 

У наукових відділеннях філології, літературознавства, 

фольклористики та мистецтвознавства (методист Бойчук Ю.А.) в 

2024/2025 н.р. функціонувало 23 навчальні групи, з яких 21 — у відділенні 

філології (212 слухачів) та 2 — у відділенні літературознавства, 

фольклористики та мистецтвознавства (292 слухачі). Загальна кількість 

слухачів на відділеннях становила 504. 

Освітній процес забезпечувався на базі: Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича — 9 груп; філій БМАНУМ — 5 груп 

(Хотинська, Сокирянська, Топорівська, Путильська); закладів загальної 

середньої освіти області — 9 груп (зокрема, у Чернівецькому ліцеї № 8 ім. Т. 

Шевченка, Боянському, Вижницькому,  Клішковецькому, Топорівському 

ліцеях). У 2024/2025 н.р. відкрито нові групи у секції «Українська мова» ІІ 

рівня на базі Сокирянської та Хотинської філій, а також групи «Німецька 

мова» початкового та І рівнів — у Чернівецькому ліцеї №8 ім. Тараса 

Шевченка. До викладання навчальних занять на відділенні було залучено 24 

науково-педагогічних і педагогічних працівників, серед яких: 1 доктор 

філологічних наук, 8 кандидатів філологічних наук, 2 асистенти та 13 

викладачів. 

Відповідно до рівнів підготовки, слухачі були розподілені наступним 

чином: 

 Початковий рівень — 2 групи (49 слухачів), у межах якого учні 

ознайомлювались з основами мовної дисципліни, засвоювали базову 

лексику та граматику, формували первинні навички мовлення. 



 І рівень — 5 груп (109 слухачів). Програма навчання включала 

вивчення базових тем мовознавства, літератури, фольклору й 

мистецтва, а також розвиток комунікативних умінь. 

 ІІ рівень — 10 груп (225 слухачів). Слухачі працювали з текстами 

різних жанрів, виконували письмові завдання, поглиблювали знання з 

мови, літератури та культури. 

 ІІІ рівень — 6 груп (121 слухач). Навчання було орієнтоване на 

старшокласників, які готували науково-дослідницькі роботи, брали 

участь у конкурсах, конференціях і наукових заходах. 

На ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт у відділеннях філології, літературознавства, фольклористики та 

мистецтвознавства було зареєстровано 55 робіт від 53 учасників, зокрема: у 

відділенні філології — 14 учасників, у відділенні літературознавства, 

фольклористики та мистецтвознавства — 41 учасник. За результатами 

конкурсу 30 учасників здобули призові місця, з них: І місце — 9 учасників, ІІ 

місце — 9 учасників, ІІІ місце — 12 учасників. Крім того, визначено одного 

лауреата. На ІІІ етап подано 6 науково-дослідницьких проєктів. У результаті 

лише одне призове місце у Майєра Давіда, учня 8 класу Путильського ліцею 

в секції «Фольклористика». 

Методистом Бойчук Ю.А. здійснено перевірку ведення журналів обліку 

навчальних занять у групах відділення. За результатами перевірки 

встановлено, що більшість викладачів заповнюють журнали несвоєчасно. 

Зокрема, викладачі Антофійчук А.М., Костик В.В., Маркуляк Л.В., Колежук 

Г.Я., Довгопола А.С. та Струк І.М. заповнили журнали з затримкою у кілька 

місяців. Також зафіксовано окремі випадки невідповідності формулювання 

тем у журналах до змісту, передбаченого робочими навчальними 

програмами, що потребує уточнення та методичного доопрацювання. 

По тарифікації на 2024/2025 навчальний рік на вичитку навчальних 

занять заплановано 2654 години, з яких фактично вичитано 2050 годин; 

різниця становить 604 години. Аналіз виконання навчального навантаження 

свідчить про часткове невиконання запланованих годин окремими 

викладачами, що зумовлено об’єктивними причинами. Найпоширенішими з 

них є зайнятість за основним місцем роботи (Антофійчук А.М., Довгопола 

А.С., Костик В.В., Маркуляк Л.В., Струк І.М., Тичініна А.Р., Кульбабська 

О.В.), низька відвідуваність слухачів (Антофійчук А.М., Заполовський М.В.), 

лікарняний (Біла Л.А.) та закордонне відрядження (Заполовський М.В.). У 

групі «Англійська мова» у Сторожинецькому ліцеї через відсутність учнів 

заняття були припинені, внаслідок чого не були вичитані 40 годин 

Паладійчук Ю.І. та 48 годин Балінченко С.П. Незважаючи на це, більшість 

навчальних програм були виконані шляхом ущільнення занять, самостійної 

роботи слухачів і додаткових консультацій. 

У відділенні біології, хімії, екології та аграрних наук (методист 

Іщенко О.С.) в 2024-2025 н. р. організовано 17 груп де навчалися 422 

слухачі. Освітній процес у наукових відділеннях забезпечували 36 

викладачів, з них: 2 доктори наук, 22 кандидати наук та 12 викладачів. 



Навчальні заняття проводилися у змішаному форматі: очно — на філіях та у 

закладах загальної середньої освіти області, дистанційно — із залученням 

науковців за допомогою платформи Google Meet. 

З метою забезпечення ефективної організації освітнього процесу у 

2024/2025 навчальному році, слухачів було поділено на групи за рівнями 

підготовки та секціями, з урахуванням специфіки базових освітніх закладів і 

профільного спрямування навчання.  

Початковий рівень представлений новоствореною групою з валеології, 

що функціонувала на базі Буковинського державного медичного 

університету. Програма цієї групи спрямована на ознайомлення учнів з 

основами здорового способу життя, фізіологією людини та елементами 

медичних знань, формуючи базові компетентності у галузі валеології.  

Перший рівень охоплював сім навчальних груп, серед яких: група 

«Медицина І рівень» на базі БДМУ, орієнтована на початкове вивчення 

медичних наук; дві групи «Біологія І рівень» на базі ОЗО «Клішковецький 

ЗЗСО І–ІІІ ступенів» та Топорівської філії, де слухачі вивчали ботаніку, 

зоологію та біологію людини; група «Біологія/хімія І рівень» у Хотинській 

філії Хотинського ОЗЗСО з інтегрованим вивченням двох дисциплін. 

Хімічний напрям першого рівня представлений трьома окремими групами на 

базі Новодністровського ліцею, Сокирянської філії та Герцаївського ліцею 

ім. Г. Асакі, які акцентували увагу на засвоєнні основ хімії, лабораторних 

дослідженнях та розв’язуванні задач.  

Другий рівень охоплював три навчальні групи: «Біологія ІІ рівень» та 

«Хімія ІІ рівень» на базі Чернівецького національного університету ім. Ю. 

Федьковича, а також групу «Біологія/хімія ІІ рівень» на базі Хотинської філії 

Хотинського ОЗЗСО. У межах цього рівня здійснювалося поглиблене 

вивчення загальної біології, екології, органічної та неорганічної хімії.  

Третій рівень представлений п’ятьма групами, серед яких: «Медицина 

ІІІ рівень» на базі БДМУ, де слухачі проходили підготовку до написання 

науково-дослідних робіт; інтегровані групи з біології та хімії на базі 

Путильської філії та Мамалигівського ліцею; група «Біологія ІІІ рівень» на 

базі Сокирянської філії та «Хімія ІІІ рівень» на базі ЧНУ. Програми третього 

рівня орієнтовані на науково-дослідну діяльність слухачів та підготовку до 

участі в конкурсах-захистах. 

На ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких 

робіт учнів – членів Малої академії наук України у 2024/2025 н. р. від 

відділення біології, хімії, екології та аграрних наук було подано 50 робіт. 

Перемогу в різних секціях здобули 32 учасники, ще 12 слухачів було визнано 

лауреатами. В ІІІ етапі взяли участь 12 слухачів БМАНУМ, 5 з них отримали 

перемоги: ІІ місце – Якубовська Ольга в секції «Зоологія» та Колісник Іван в 

секції «Загальна та неорганічна хімія», ІІІ місце - Мармиш Оксана в секції 

«Технологія виробництва продукції тваринництва та ветеринарна медицина», 

Сандулакі Іван в секції «Селекція та генетика» і Сорочан Анастасія в секції 

«Біологія людини». 



Під час перевірки журналів у червні виявлено затримки у їх веденні 

окремими викладачами (Борук С.Д., Рожко Ж.І., Дуб Н.Г., Язловицька Л.С.), 

а також зафіксовано окремі невідповідності між записаними темами занять і 

робочими навчальними програмами. З метою усунення недоліків було 

організовано відповідну методичну підтримку. Із загального обсягу 

запланованого навантаження в 1544 години фактично проведено 1448 годин. 

Із решти: 52 години не вичитано у зв’язку із закриттям навчальних груп, 44 

години — виконано за рахунок самостійного опрацювання матеріалу 

слухачами. 

Для 40 слухачів Буковинської Малої академії наук учнівської молоді 

була організована екскурсія до Центр симуляційної медицини Буковинського 

державного медичного університету, де учні мали змогу ознайомитися з 

сучасними методами практичного навчання майбутніх медичних фахівців. 

Ініціатором заходу виступила доцентка кафедри медичної біології та 

генетики БДМУ, кандидатка медичних наук, викладачка БМАНУМ Мар’яна 

Кривчанська. Захід сприяв поглибленню знань слухачів та формуванню у них 

усвідомлення професійних перспектив у сфері медицини. 

Упродовж березня–квітня 2025 року на базі Інституту біології, хімії та 

біоресурсів Чернівецького національного університету імені Юрія 

Федьковича реалізовано освітній проєкт «ВУЛик» (Відкрита Учнівська 

Лабораторія), ініційований Буковинською Малою академією наук учнівської 

молоді за підтримки Департаменту освіти і науки Чернівецької обласної 

державної адміністрації. Проєкт об'єднав понад 60 учнів закладів загальної 

середньої освіти області, які щосуботи долучалися до практичної 

дослідницької діяльності природничого спрямування. У рамках занять учні 

працювали в університетських лабораторіях, здійснювали мікроскопію 

біологічних об'єктів, проводили хімічні експерименти, виконували 

мінідослідження та брали участь в інтерактивних STEM-квестах і тренінгах. 

У процесі роботи учні не лише поглиблювали знання з біології, хімії та 

суміжних дисциплін, але й формували навички наукового мислення, 

командної взаємодії та самостійного пошуку рішень. Особливу цінність 

проєкту становило безпосереднє спілкування учасників з викладачами 

університету, що сприяло популяризації наукових досліджень та орієнтації 

школярів на продовження освіти у сфері STEM. 

Завершення роботи Відкритої Учнівської Лабораторії відбулося у 

формі урочистої зустрічі з врученням сертифікатів та пам’ятних значків 

учасникам проєкту. Із вітальним словом до юних дослідників звернувся 

проректор з наукової роботи Чернівецького національного університету імені 

Ю. Федьковича, професор, доктор хімічних наук Юрій Халавка, який 

висловив подяку за активну участь та підкреслив важливість долучення 

молоді до наукової діяльності. 

Проєкт «ВУЛик» став прикладом успішної співпраці, спрямованої на 

підтримку здібної та вмотивованої учнівської молоді, розвиток їх 

дослідницьких компетентностей та популяризацію природничих наук серед 

школярів Чернівецької області. 



Традиційною є участь буковинських школярів у Всеукраїнському 

інтерактивному конкурсі Малої академії наук «МАН-Юніор-Дослідник». У 

номінації «Еколог-Юніор» ІІ місце вибороли Костюк Анастасія 

(Новодністровська гімназія) та Неліч Нікіта (Боянський ліцей № 1). У 

номінації «Технік-Юніор» ІІІ призове місце здобули Андронійчук Матвій 

(Глибоцька гімназія) та Балан Андрій (Молодійський ліцей). 

Вже другий рік поспіль БМАНУМ в співпраці з Чернівецькою 

обласною радою провели обласний конкурс інноваційних проєктів учнівської 

та студентської молоді «Ideas of young people – 2025», ініційований головою 

обласної ради Олексієм Бойком. Конкурс став майданчиком для презентації 

29 сміливих та креативних проєктів, спрямованих на розвиток різних галузей 

— від екології до військової інженерії. До фінального етапу було допущено 

15 найперспективніших розробок, які оцінили провідні науковці 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. 

Переможцями стали: Сергій Соломон (І місце) зі стартапом «Field Hand 

Charge» — компактним зарядним пристроєм для польових умов; Катерина 

Філіпчук (ІІ місце), слухачка БМАНУМ, з проєктом покращення вилучення 

нано- та мікропластику під час підготовки питної води; а третє місце посіли 

Давід Майєр, слухач БМАНУМ, із майстернею гуцульських ремесел та 

Еміліан Финюк із мобільним застосунком FINEMS для управління подіями. 

Голова Чернівецької обласної ради Олексій Бойко відзначив учасників та 

журі, наголосивши на важливості підтримки молоді у впровадженні 

інновацій задля суспільного розвитку. Переможці отримали грошові премії, а 

також вручені Подяки учасникам, членам журі та наставникам.  

Буковинська Мала академія наук учнівської молоді взяла участь у 

міжнародному учнівському проєкті «Friendship bridges cultures» («Дружба 

з’єднує культури»), який об’єднав школярів з України, Румунії та Молдови. 

Від України честь представляти регіон мали слухачі БМАНУМ із 

Опришенської ЗОШ, Чернівецької гімназії № 5 та Чернівецького ліцею № 11 

«Престиж». Учасники онлайн-зустрічі презентували унікальні культурні 

традиції Буковини — різдвяні звичаї, писанкарство, історію регіону, таланти 

митців та науковців. Проєкт сприяє зміцненню міжнародних культурних 

зв’язків та розширенню світогляду молоді. 

Упродовж навчального року зі слухачами активно проводилися виховні 

та наукові заходи, спрямовані на формування всебічно розвиненої 

особистості, розвиток інтересу до науково-дослідницької діяльності та 

залучення до інтелектуального середовища. Особлива увага приділялася 

заходам національно-патріотичного спрямування, які сприяли утвердженню 

національної ідентичності, поваги до історії та культури України, а також 

вихованню громадянської свідомості серед учнівської молоді. 

У рамках обласної інформаційно-освітньої кампанії «Моя Гідність у 

стійкості» Буковинською Малою академією наук учнівської молоді було 

проведено конкурс есе до Дня Гідності та Свободи на тему «Як я розумію 

гідність та свободу», у якому взяли участь 18 талановитих слухачів академії; 

члени журі, до складу якого увійшли науковці Чернівецького національного 



університету імені Ю. Федьковича — Лариса Маркуляк, Алла Антофійчук та 

Василь Костик, — відзначили глибину змісту, патріотизм і щирість 

конкурсних робіт. Шість слухачів БМАНУМ стали переможцями конкурсу 

есе, їх було відзначено дипломами та призами. 

Відповідно до плану виховної роботи Буковинської Малої академії 

наук учнівської молоді на 2024/2025 навчальний рік, 5 грудня слухачі 

відділення філології (учні Топорівського ліцею) здійснили пізнавальну 

екскурсію до Літературно-меморіального музею Юрія Федьковича. У музеї 

школярі мали можливість зануритися в атмосферу творчості видатного 

буковинського письменника. Після екскурсії учасники відвідали 

філологічний факультет ЧНУ, де їх привітав викладач БМАНУМ, доцент 

кафедри української літератури Василь Костик, який акцентував увагу на 

значенні української літератури у формуванні культурної ідентичності 

Буковини та необхідності збереження й вивчення творчої спадщини Юрія 

Федьковича. 

У межах співпраці з Чернівецьким обласним центром національно-

патріотичного виховання, туризму і краєзнавства 27 грудня було проведено 

інтегрований захід — Різдвяний квест «Подорож до різдвяного дива». У 

заході взяли участь вісім команд, сформованих із слухачів Буковинської 

Малої академії наук та учнів туристичних гуртків. Програма квесту 

передбачала виконання як інтелектуальних, так і фізичних завдань, що 

сприяло розвитку логічного мислення, командної взаємодії, витривалості, а 

також національно-патріотичному вихованню учнівської молоді. 

 У рамках виконання наказу Департаменту освіти і науки щодо 

проведення обласної кампанії «Василь Симоненко: Голос незламності» 24 

січня на базі Чернівецької обласної універсальної наукової бібліотеки імені 

Михайла Івасюка, відбувся літературний вечір «Поезія без меж», у якому 

взяли участь слухачі Буковинської Малої академії наук учнівської молоді, 

учні закладів загальної середньої освіти області, представники бібліотеки та 

працівники академії; захід передбачав ознайомлення з життєвим і творчим 

шляхом поета, вільне декламування віршів, літературну вікторину та сприяв 

розвитку творчих здібностей, літературної компетентності та громадянської 

свідомості учнівської молоді. 

 Буковинська Мала академія наук учнівської молоді у співпраці з ОЗО 

«Клішковецький ЗЗСО І–ІІІ ступенів» на початку лютого організувала та 

провела літературну вітальню «Україно! Ти для мене – диво!», присвячену 

90-річчю від дня народження Василя Симоненка, з метою популяризації 

творчої спадщини поета, формування національно-патріотичної свідомості, 

розвитку читацької та літературної культури серед учнівської молоді.  

 У рамках вшанування 185-річчя з дня народження Костянтина 

Томащука, першого ректора Чернівецького університету та одного з 

ініціаторів його заснування, переможці ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-

захисту НДР наукового відділення історії Буковинської Малої академії наук 

учнівської молоді долучилися до історико-просвітницького заходу, 



організованого науковцями факультету історії, політології та міжнародних 

відносин ЧНУ на базі Наукової бібліотеки, з метою формування історичної 

свідомості, популяризації наукової спадщини краю та посилення зв’язку 

поколінь у контексті збереження національної пам’яті. 

 З метою формування в учнівської молоді інтересу до математики як до 

живої, цікавої та пізнавальної науки, у період з 11 по 17 березня 2025 року в 

закладах освіти та філіях Буковинської Малої академії наук учнівської молоді 

проведено заходи до Міжнародного дня числа Пі. Зокрема, організовано 

конкурс на запам’ятовування цифр числа Пі з врученням символічних призів 

(медалі, сертифікати, смаколики), тематичні квести й вікторини, 

математичний флешмоб, конкурс творчих робіт (малюнки, постери, меми) на 

тему «Як виглядає Пі?», «Пі в реальному житті», «Пі у фантастиці», 

виконання музичних і поетичних творів про число Пі, кулінарний конкурс із 

приготуванням круглих пирогів та печива у формі π, міні-лекції у форматі 

наукового кафе, математичні ігри та головоломки, а також оформлення 

фотозон та проведення онлайн-флешмобу у соціальних мережах із хештегом 

#PiDay. 

 З метою розширення літературознавчої обізнаності учнівської молоді 

та актуалізації постаті Максима Рильського в сучасному контексті, для 

старшокласників ОЗО «Клішковецький ЗЗСО І–ІІІ ступенів» та Путильського 

ліцею проведено онлайн-зустріч із викладачкою БМАНУМ Аллою 

Антофійчук, доценткою, кандидаткою філологічних наук, на тему 

«Рильський, якого ми не знали», у ході якої учасники мали змогу 

переосмислити творчість поета крізь призму сьогодення, взяти участь в 

інтерактивному обговоренні, порушити питання про його потенційне місце в 

сучасному літературному процесі та спробувати уявити, яким був би його 

голос у 2025 році. 

В березні БМАНУМ проведено чимало заходів різного спрямування. 

Проведення хакатону «Фізика – наша суперсила» стало ефективною формою 

залучення учнівської молоді до вивчення фізики через інтерактивні завдання, 

командну роботу та змагальний формат. Захід, що першопочатково 

розраховувався на чотири команди, викликав значний інтерес — до участі 

долучилися вісім команд старшокласників: «Квантони» (Чернівецький ліцей 

№ 1), «Єноти» (Чернівецький ліцей № 3), «Digital Горобці» (Чернівецький  

ліцей № 14), «Електрони» (Чернівецький ліцей № 21), «22(0) Вольт» і 

«Квантові хакери» (Чернівецький ліцей № 22), «Ньютонівські панянки» 

(Панківський НВК), «Сігма» (Чернівецька гімназія № 18). Учасники 

продемонстрували високий рівень знань, креативність і командну 

згуртованість, підтвердивши актуальність і привабливість природничих наук 

у сучасному освітньому процесі. 

У рамках реалізації обласної освітньої кампанії «Голос століття: 

Дмитро Гнатюк у серці України» Буковинською Малою академією наук 



учнівської молоді проведено обласний конкурс учнівських есе та науково-

дослідницьких робіт «Дмитро Гнатюк – голос української душі», у якому 

взяли участь 39 учнів 7–11 класів ЗЗСО з різних територіальних громад 

області та студентів закладів фахової передвищої освіти. Конкурс відбувався 

у двох секціях: есе (30 робіт) і науково-дослідницькі проєкти (9 робіт, із яких 

6 допущено до очного захисту). Учасники досліджували життєвий і творчий 

шлях Дмитра Гнатюка, його роль у збереженні української національної 

ідентичності, зв’язок із Буковиною та значення творчої спадщини у 

формуванні культурної пам’яті. Завершальним етапом конкурсу стало 

урочисте нагородження переможців у мюзик-холі Чернівецької обласної 

філармонії імені Дмитра Гнатюка. 

 Проведено інтелектуальні змагання у форматі брейн-рингу для 

переможців міських та обласних етапів учнівських олімпіад з історії, а також 

конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт у відділенні історії. Учасники 

мали змогу продемонструвати глибокі знання, історичну логіку, аналітичне 

мислення та вміння працювати в команді. Захід проведено за авторським 

сценарієм вчителя історії Чернівецького багатопрофільного ліцею № 11 

―Престиж‖ Ігоря Гітельмана, який підготував креативні та змістовні 

завдання, що забезпечили високу динаміку й пізнавальну цінність змагання. 

 В квітні на базі Наукової бібліотеки Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича проведено комплексні тренувальні 

збори для учасників ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіт учнів – членів МАН. Учасники тренувальних зборів — 

учні, які здобули перемоги на обласному етапі конкурсу — мали змогу 

представити свої дослідження у форматі постерного захисту, взяти участь у 

наукових дискусіях, практичних вправах і групових заняттях. Змістовне 

фахове консультування забезпечив професор, доктор географічних наук Іван 

Костащук, тьютор переможців попередніх років, який надав учасникам цінні 

поради щодо структурування виступу, формулювання наукової новизни та 

відповідей на запитання журі. Особливу увагу було приділено емоційній 

підготовці школярів — практичні психологічні вправи провів соціальний 

педагог Чернівецького ліцею № 14 Руслан Іванюк. Проведення заходу 

сприяло підвищенню рівня готовності учнів до участі у фінальному етапі 

конкурсу та створило атмосферу підтримки й наукової співпраці. 

 У парку Шиллера відбулася екоініціатива БМАНУМ «Полювання на 

сміття» у межах екологічної кампанії «За чисте довкілля». До участі 

долучилися старшокласники чернівецьких ліцеїв та гімназій, які активно 

впорядкували території парку: зібрали побутові відходи та очистили алеї від 

сміття. Захід мав не лише практичне, а й виховне значення: сприяв 

формуванню екологічної свідомості, відповідального ставлення до довкілля 

та розвитку культури громадянської участі. 



 До Всесвітнього дня психолога Буковинська Мала академія наук 

учнівської молоді організувала для слухачів психологічну гру «Вибори», під 

час якої старшокласники разом із Наталією Царенко, психологинею, 

викладачкою БМАНУМ, занурилися у модельну симуляцію виборчого 

процесу. Учасники мали змогу відчути ролі виборців і кандидатів, 

представляючи різні соціальні групи, а також вивчали механізми впливу PR 

(чорного, білого, сірого) і навчилися розпізнавати маніпуляції, приймати 

рішення в умовах емоційного тиску та інформаційних потоків. Захід сприяв 

розвитку навичок критичного мислення, відповідальності й самоврядування, 

що є актуальними як у політиці, так і в повсякденному житті.  

 У Науковій бібліотеці Чернівецького національного університету імені 

Юрія Федьковича, напередодні 39-ї річниці Чорнобильської катастрофи, 

проведено міждисциплінарну наукову лекцію за участі понад 80 учнів 

старших класів ЗЗСО міста Чернівці. Протягом години чотири спікери 

представляли аналіз трагедії з позицій фізики, хімії, біології та соціології. 

Учасники ознайомилися з причинами вибуху, характеристиками 

радіоактивних ізотопів, мутаційними процесами в клітинах та 

молекулярними наслідками для живих організмів. Подія мала на меті не 

лише згадати історію техногенної катастрофи ХХ століття, а й нагадати про 

відповідальність перед сьогоденням, зокрема в контексті нинішньої війни в 

Україні, підкреслюючи значення науки та свідомого вибору людства. 

 25 квітня 2025 року Буковинська Мала академія наук учнівської молоді 

успішно провела ХІІ обласну учнівську науково-практичну конференцію 

«Буковинський край очима юних науковців» на базі Чернівецького ліцею 

№14, у якій взяли участь 86 школярів 6–11 класів ЗЗСО з усієї області. 

Конференція охопила роботу шести секцій, присвячених історичній 

ретроспективі, сучасним соціально-економічним процесам, природним і 

рекреаційно-туристичним ресурсам Буковини, фольклору та мистецтву, 

екологічним проблемам Чернівеччини, а також внеску видатних буковинців у 

світову фізику, математику та інженерію. Захід відзначився жвавими 

дискусіями, науковими відкриттями та творчою атмосферою, що сприяло 

активному залученню молоді до дослідницької діяльності. Членами журі у 

секціях конференції виступили провідні науковці Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича, а також фахівці 

Чернівецького обласного краєзнавчого та художнього музеїв. 

На початку травня відбувся інтелектуальний захід «Математичний 

спринт», у якому взяли участь 50 учнів 3–5 класів із різних ліцеїв міста 

Чернівці. Серед учасників було 21 учень - 3 класу, 25 учнів - 4 класу та 4 учні 

- 5 класу. «Математичний спринт» став яскравою подією, що надихнула 

учнів на подальше поглиблення знань і активну участь у математичних 

змаганнях. 



 З метою популяризації знань про Європу та відзначення Дня Європи 

Буковинська Мала академія наук учнівської молоді організувала виїзний 

інтелектуальний квіз «Відома і НЕвідома Європа» у Сторожинецькій гімназії, 

в якому взяли участь 24 учасники, об’єднані у 4 команди. Протягом 

двогодинного заходу учні змагалися у питаннях з географії, історії, 

мистецтва, урбаністики, а також у інтерактивних іграх, серед яких «Вгадай 

хто/де/що» та «Чорна скринька» з національними смаками країн 

Європейського Союзу. Захід сприяв активному пізнанню європейської 

культури і формуванню патріотичних цінностей серед молоді. 

 15 травня, у День вишиванки, Буковинська Мала академія наук 

учнівської молоді відзначила визначні досягнення своїх слухачів — 

переможців та призерів ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіт 2024/2025 навчального року. Загалом 136 учнів стали 

призерами, 18 здобули статус лауреатів, 28 учасників вийшли на 

національний рівень, а 12 вибороли перемогу на ІІІ етапі конкурсу. Ці 

показники є результатом багатьох годин плідної роботи, досліджень, 

дискусій і натхнення, що відображають високий рівень підготовки та 

наукового потенціалу молоді Буковини. В урочистостях взяли участь 

представники найвищих освітніх та владних інституцій: Руслан Запаранюк 

— начальник Чернівецької ОВА, Оксана Сакрієр — директорка 

Департаменту освіти і науки ЧОВА, Юрій Халавка — проректор ЧНУ імені 

Юрія Федьковича, професор, доктор хімічних наук. Викладачів, наставників 

та наукових керівників, які забезпечували підтримку і спрямовували молодих 

дослідників на шлях успіху було відзначено подяками ДОН. Цей захід став 

символом єдності національної ідентичності та наукових здобутків, адже 

вишиванка, як генетичний код народу, поєдналася з науковими перемогами 

як квантовий стрибок уперед. 

 У День науки спільно з Чернівецькою обласною радою було 

організовано та  проведено інтелектуальні змагання у форматі брейн-рингу за 

участю чотирьох команд з Коровії, Хотина, Колінківців, Чернівців та 

Сторожинця, що представляли п’ять територіальних громад. Захід сприяв 

розвитку пізнавальних інтересів, зміцненню командного духу та 

популяризації науки серед учнівської молоді Буковини. Учасники отримали 

сертифікати, що засвідчують їхню участь та досягнення у грі, яка спрямована 

на формування ціннісних орієнтирів та інтелектуального розвитку учнів. 

 Наприкінці навчального року Буковинська Мала академія наук 

учнівської молоді провела серію виїзних науково-пізнавальних заходів для 

філій БМАНУМ (Хотинської та Топорівської), де учні 6–8 класів мали змогу 

зануритися у практичне вивчення природничих і гуманітарних наук. В 

рамках лабораторій організовано комплекс інтерактивних занять з хімії, 

фізики, географії та історії, що передбачали проведення експериментів із 

хімічними реакціями, дослідження електропровідності рослинних матеріалів, 



опанування картографічних навичок і захопливі історичні реконструкції. 

Завдяки таким заходам формувалася не лише глибока пізнавальна мотивація, 

а й критичне мислення, командна взаємодія і творчий підхід до наукових 

задач. Ця практика виїзних лабораторій сприяє розширенню доступу до 

якісної наукової освіти у регіоні та є важливим кроком у формуванні 

майбутніх фахівців у різних галузях знань. 

 На виконання наказів Департаменту освіти і науки Чернівецької 

обласної військової адміністрації від 23.05.2025 р. № 168, від 30.05.2025 р. № 

174 з 3 по 10 червня 2025 року на базі відпочинку «Кремениця» у 

Вижницькому районі проведено літню профільну школу «Інтелект 

Буковини» для 50 найкращих учнів Чернівецької області — переможців 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН та IV 

етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад. Протягом тижня учасники 

поєднували активний відпочинок із пізнавальними заняттями, працювали в 

командах, досліджували навколишній світ та себе в ньому. Освітній процес 

забезпечували науковці Чернівецького національного університету імені 

Юрія Федьковича та провідні співробітники Чернівецького обласного 

краєзнавчого музею. За підсумками школи кожен учасник отримав 

сертифікат про проходження обласної профільної школи для обдарованих 

учнів «Інтелект Буковини». Захід став ефективним майданчиком для 

зростання, наукового натхнення та формування дружніх зв’язків серед 

молоді, яка об’єдналася у спільноту однодумців. 

 З 11 по 15 червня на базі Центру «Музей науки» відбулася літня школа 

Буковинської Малої академії наук «Наукові пікніки», що стала унікальним 

простором для інтерактивного пізнання світу. У партнерстві з Буковинським 

державним медичним університетом та Чернівецьким національним 

університетом імені Юрія Федьковича учасники різного віку занурилися у 

практичні досліди, експерименти та наукові відкриття — від дослідження 

космосу та анатомії людини до яскравих хімічних шоу, розкриття мовних 

загадок на лінгвістичній лабораторії та знайомства з робототехнікою. Метою 

заходу було заохотити учнів до активного пізнання наукових явищ через 

інтерактивні методи, розвинути їхню допитливість, критичне мислення, а 

також сприяти формуванню сталого інтересу до науки і творчого підходу в 

навчанні. 

 На виконання наказу Департаменту освіти і науки Чернівецької 

обласної військової адміністрації від 17.06.2025 р. № 202 планується 

проведення Всеукраїнської літньої наукової школи з літературознавства, 

мистецтвознавства та фольклористики «Зґарда» на базі Путильської філії 

БМАНУМ з 23 по 27 червня 2025 року. 

 Буковинська Мала академія наук учнівської молоді активно пропагує 

науково-дослідницьку роботу слухачів у всіх напрямах своєї діяльності, 

налагоджує співпрацю з закладами освіти області та України, проводить 



багато цікавих і різноманітних заходів, бере активну участь у проведенні 

літньої відпочинкової кампанії для школярів області.  

 Основним завданням академії у новому навчальному році є 

забезпечення належних умов для розвитку та самореалізації учнівської 

молоді Буковини в умовах воєнного стану. 

 

 

 

 

Заступник директора БМАНУМ    Марина ВАСИЛЬКОВА 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


